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lista 5

. Korzystajac z TTz-PL97m (tabl.D.3) oraz wiedzac, ze A 40% = 0,8, obliczy¢ obowiazujaca stope procentowa.

(l44 = 92087; l40 = 94012)

. Korzystajac z tablic zycia obliczy¢ JSN w 3-letnim jednostkowym ubezpieczeniu na zycie ptatnym na koniec roku

$mierci, wykupionym przez (65), jesli v = 0, 95.
Niech I, = 100 — « dla 0 < < 100 oraz i = 5%; obliczy¢ (I A)4p.

Ubezpieczenie na zycie ptatne na koniec roku $mierci sprzedajemy 25 letniej kobiecie, obliczy¢ prawdopodobiefistwo
tego, ze obecna warto$¢ wyplaconej za K lat sumy ubezpieczenia przekroczy sktadke netto. Zakladamy

a) i=0,05;
b) i = 0,03.

. Oblicz prawdopodobieristwo, ze ubezpieczyciel poniesie strate sprzedajac 30-latkowi 30-letnie czyste ubezpieczenie

na zycie. Czy prawdopodobienstwo, to zalezy od wysokosci przyjetej stopy procentowej?
Pokazaé, 7ze przy zatozeniu hipotezy UDD prawdziwy jest wzor:
i

Ay = —A,.
x 5(13

Korzystajac z TTz-PL97m (tabl.D.5) oraz zakladajac hipoteze UDD, wyznaczy¢ Aygg, i = 4%.

Pokazaé, ze
a) oAy = Ay — Al
b) n\lex = nEa:Aa:—i-nv gdzie , By = 0" pa;
¢) Ay = AL 4 2By Ay,
. Jesli Ay, =0,25, Agyo0 = 0,40 oraz Az:QT)| = 0,55 obliczy¢

1
a) Al o
1
b) A

Korzystajac z TTz-PL97m (tabl.D.5) oraz zakladajac hipoteze UDD, wyznaczyé

Al
a)A40:ﬁ
b)lO\A40
C)A40:m

Udowodni¢ wzory:

3‘) Ay = UGy + prAxﬂ

b) 2A:I? = U2Qm + v2px2Am+1

Majac dane nastepujace wartosci funkcji g, :

€ dz
20 | 0,0020
21 | 0,0025
22 | 0,0030
23 | 0,0035
24 | 0,0040

oraz wiedzac, ze i = 5% oraz 1000A23 = 102. Obliczy¢ 1000 As.



13. Zmienna losowa K (z) przyjmujaca wartosci pelnych lat, ktore przyzyje osoba w wieku (x) ma rozktad geometryczny
P(K(z) = k)= (ps)"q: k=0,1,...
jesli p, = 0,9 oraz v = 0,95, obliczyé fli;ﬁ

14. Zapisa¢ za pomoca funkcji komutacyjnych JSN dla polisy dla 30-latka, z ktorej wyptaca sie 3X na koniec roku
$mierci do wieku 60 lat, natomiast 2X - gdy $mier¢ nastapi po 60 roku zycia.



